

Основными целями работы муниципальных библиотек области по экологическому просвещению являются:

- информационное обеспечение экологических запросов и формирование потребностей в экологической информации;
- содействие непрерывному экологическому образованию, посредством организации и проведения массовых мероприятий;
- формирование экологической культуры населения.

Библиотеки за долгие годы выработали стройную систему воспитания экологической культуры. Важная часть этой системы – формирование информационных ресурсов по экологии. Что касается пополнения фонда изданиями экологической направленности, то оно достигается в равной степени, как книгами, так и периодикой. Но здесь нужно отметить, что в последние годы наметилась тенденция к снижению комплектования и подписки в районах.

Во всех библиотеках формируется справочно-библиографический аппарат по экологии: пополнение и редактирование соответствующих разделов систематических, краеведческих картотек статей.

2017 год прошел под знаком Года экологии и особо охраняемых природных территорий, который был объявлен Указом Президента Российской Федерации. Этот год для людей, интересующихся экологией, выдался насыщенным: прошло множество мероприятий, направленных на защиту окружающей среды и сохранение биоразнообразия, завершились проекты по улучшению экологической обстановки, появилась масса общественных инициатив в сфере охраны природы.

Массовые мероприятия в настоящее время наиболее распространенная форма деятельности, позволяющая привлечь читателей, прорекламировать библиотечные услуги.

Одним из наиболее эффективных видов мероприятий с вовлечением населения являются *экологические акции*. Это и уборка территорий; посадка деревьев, цветов, кустарников; очищение прудов и родников; посадка и уход за садами. В тематический год, многие библиотеки в рамках Всероссийской акции Библионочь приглашали своих читателей в «Библиотеку в стиле Эко». Не прекращается традиция участия библиотек в акции «Покормите птиц зимой». Всего в акциях принимали участие библиотеки 21 района. Например, в Беловском районе проводились экологические акции: «Река моего детства», «Чистые реки - чистые берега», «Живи родник!», «Помогите птицам выжить», «Посади дерево и сохрани его», которые проводились совместно со школами, общественными организациями. Акция «Красота спасет мир», направленная на уборку мусора, озеленение общественных мест и личных подворий в Кореневском районе; «Открой книгу - прочти вслух», в рамках которой были прочитаны произведения русских классиков о природе Львовский район; «Бросим природе спасательный круг» Медвенский район.

Распространению экологического просвещения среди населения способствуют *экологические конкурсы*, проводимые в муниципальных библиотеках области и являющиеся видимым результатом воспитания человека в духе бережного и уважительного отношения к окружающему миру. Среди них конкурсы рисунка, поделок из природных материалов, фотоконкурсы, конкурсы чтецов, сочинений, детских плакатов, юных флористов, поделок из мусорных отходов, фотовыставки и т.д. (Беловский, Беседенки, Большесолдатский, Коньшевский, Курчатовский, Львовский, Пристенский, Советский, Солнцевский, Фатежский, Черемисиновский, г.Железногорск). Большинство мероприятий были ориентированы на детей, т.к. они особенно чувствительны к восприятию красоты природы и готовы к активным действиям по ее защите. Экологические конкурсы проводились и среди библиотек района (Советский, Рыльский, Беловский, Железногорский, Коньшевский, Октябрьский районы).

Формы мероприятий по формированию экологической культуры разнообразны и многогранны: экологические вечера, виртуальные путешествия, либ-мобы, библиотечные квилты,